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dero che t u t t a ques ta mater ia della tra-
sformazione del personale forestale venga 
innanzi alla Camera, e vi venga nei termini 
precisi che sono indicat i in questo articolo. 

Ma io mi avvicino all 'onorevole Mosca, 
perchè invece di prendere due ann id i tempo, 
il Governo si impegna di presentare t u t t o 
questo in un anno. 

Quindi si dichiari contento e anche nel-
P interesse della sua tesi non cimenti al voto 
la sua proposta . {Approvazioni - Si ride). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Celli, insiste 
nel suo emendamento ! 

CELLI . Sono già d 'accordo con l 'onore-
vole ministro. Lo rit iro. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Tommaso 
Mosca ! 

MOSCA TOMMASO- Dopo le dichiara-
zioni dell 'onorevole ministro, ritiro il mio 
emendamento. 

P R E S I D E N T E . Metto allora a pa r t i to 
l 'articolo 7, con la modificazione propos ta 
dall 'onorevole ministro di agricoltura. 

(È approvato). 
Art. 8. 

Per i provvedimenti relativi al personale 
del reale Corpo delle foreste, secondo le di-
sposizioni di legge e di regolamento, è chie-
sto il voto consultivo di un Comitato, pre-
sieduto dal ministro oppure dal sottosegre-
tario di S ta to , composto del diret tore ge-
nerale delle foreste e di qua t t ro ispettori 
superiori, i quali ul t imi r imangono in carica 
due anni e sono sostituiti due per ogni anno. 
Dopo il pr imo anno sono es t ra t t i i due che 
debbono cessare dalle funzioni . 

Un impiegato della Direzione generale 
designato dal Ministero, esercita la fun-
zione di segretario. 

(È approvato). « . 

TITOLO I I . 
Del Demanio forestale di Stato 

, ' ; Art. 9. 
È is t i tu i ta l 'azienda speciale del Dema-

nio -forestale di S ta to , allo scopo di prov-
vedere mediante l ' ampl iamento e l'inalie-
nabilità della propr ie tà boschiva demaniale, 
e coll'esempio di un buon regime industr iale 
di essa, a l l ' incremento della silvicoltura e 
del commercio dei prodott i forestali na-
zionali. : 

È capo dell 'azienda il diret tore generale 
delle foreste, il quale presiederà il Consi-

glio dkamminis t raz ione , composto di due 
ispettori superiori forestali , degli ingegneri 
capi del Genio civile e delle miniere, del 
rappresen tan te del ministro del tesoro di 
cui all 'articolo 3, e del direttore dell 'Isti-
tu to superiore forestale. Gli isxjettori supe-
riori forestali sono nominat i per un biennio 
e non possono essere r iconfermati se non 
dopo trascorso un altro biennio. 

A questo articolo è proposto anzi tu t to 
il seguente emendamento sost i tut ivo del-
l 'onorevole Sanarelli : 

Al secondo aomma sostituire: 
« Il diret tore generale delle foreste so-

vra in tende alla gestione dell 'azienda, assi-
st i to da un Consiglio di amministrazione 
che si radunerà ogni qualvol ta egli crederà 
di convocarlo. 

« I l Consiglio di amministrazione è presi e • 
du to dallo stesso diret tore generale e com-
posto di sei consiglieri, i quali verraìmo 
nominat i con decreto reale per un triennio 
e scelti dal ministro f ra le persone o i fun-
zionari dello Sta to notor iamente compe-
tent i nell 'economia o nella legislazione fo-
restale e nelle discipline industrial i com-
merciali, contabili ed amminis t ra t ive ». 

L'onorevole Sanarelli ha facol tà di svol-
gere questo suo emendamento . 

Veramente , onorevole Sanarelli, ella lo 
avrebbe già svolto. 

S A N A R E L L I . No, onorevole Presidente, 
non l 'ho svolto; ne sia sicuro. 

I l lustrerò con poche parole lo scopo per 
cui ho presenta to questo emendamento . 

Il capoverso dell 'articolo 9 di questo 
progetto di legge regola, secondo il mio 
modo di vedere, la par te più delicata, più 
diffìcile e più sensibile del demanio fore-
stale dello Stato, ossia il Consiglio di am-
ministrazione. 

Ma questo Consiglio di amministrazione 
non deve essere, come qui risulta, un du-
plicato del Consiglio forestale, perchè il 
Consiglio forestale deve avere mansioni ed 
indirizzo t u t t o af fa t to diversi da quelli del 
consiglio di amministrazione. 

Questo articolo 9 chiama a far par te del 
Consiglio di amminis t razione della azienda 
del demanio presso a poco gli stessi fun -
zionari del Consiglio forestale, ossia persone 
che hanno qual i tà essenzialmente tecniche. 
Ma a mio modo di vedere il Consiglio di 
amminis t razione dovrebbe essere costituito 
da persone prat iche di affari, capaci di po-
ter dare dei Consigli e dei pareri ai tecnici 


